

ОМ ШРИ САИ РАМ!

Добро пожаловать в этот выпуск вопросов и ответов

313: «Достигая Благость или Величие?»

30 марта 2024

Данные вопросы и ответы взяты из книги профессора Анил Кумара «Сатьяпанишад, том 1», страницы 65-70

Свами! Стали ли люди ближе к Богу в этом современном мире?

Бхагаван: Современный мир совершенно поверхностный и искусственный. Внешне все говорят «привет, привет» друг другу. Каждый говорит «спасибо» за любую мелочь. Это всё механическое, рутинное, любезности, и эти слова ничего не значат. Вы встречаете полнейший эгоизм повсюду.

Современная наука позволила человеку приземлиться на Луну. Но человек забыл зайти в дом своего соседа. Да, мы можем достичь *чандру*, Луну, но не можем видеть *Рамачандру* в его сердце. Современный человек может плавать в воде, как рыба, и летать, как птица, но не может пройти и мили на двух ногах по земле. Его физическим глазом, который даже не два дюйма по размеру, он способен видеть галактику, которая в нескольких тысяч миль от него, но он не способен видеть себя. Глаз и ухо так близки, но они не видят друг друга, разве не так? Бог возлежит на *кширасагаре*, молочном океане, расположенном в вашем Сердце, но сегодня мы обнаруживаем, что «Сердце» стало *кшарасагарой*, океаном яда. Как можно ожидать, что человек осознает Божественность?

Даже после того, как Франция стала богатой страной, она проиграла первую мировую войну. Почему? Это произошло из-за её безрассудной молодёжи и пороков того времени. Этот тренд увеличивается сегодня среди людей. Человек живёт и работает для реализации своих низменных желаний, но он должен жить ради идеалов. Только люди с высокими идеалами могут духовно сблизиться друг с другом.

Свами! Как мы можем преуспеть в жизни?

Бхагаван: Вам надо для этого потрудиться. Это может быть сложно, но желательно этого достичь. На самом деле, каждый должен стремиться преуспеть в жизни. Поэтому говорят «Целься высоко. Низкая цель преступление». Человек должен двигаться в правильном направлении и достичь цели. Рождение в человеческой форме предназначено для этой цели. Человек должен осознать, что он божественен по своей сути. Человек должен достичь Божественности. Но это не так легко и просто, как кажется. Не стоит забывать, что упасть тоже легко и просто.

Возьмём этот пример. По мере того, как вы приближаетесь к Кодаиканалу на автобусе, взбираясь на холмы, автобус издаёт много шума. Грузовики тоже стараются и издают громкие звуки, забираясь на эти холмы и добираясь до Кодаиканала. Но тому же самому автобусу или грузовику легко скатиться вниз. Такая же ситуация и с человеческой жизнью! Вам нужно стараться изо всех сил и усердно работать чтобы преуспеть в жизни. Но упасть с высоты и разрушить себя легко, просто, и быстро.

Возьмём другой пример. Когда вы выпускаете стрелу, чем сильнее вы тянете ее назад, ближе к тетиве, тем дальше летит стрела. Похожим образом, если вы работаете больше, ваш успех будет в равной степени больше. Ракета, в тот момент, когда её с силой запускают, дёргается назад, а затем её выбрасывает в космос, где она поднимается с горящим пламенем. Выходит, что в жизни количество приложенных усилий определяет уровень вашего успеха.

Свами! Пожалуйста, скажите нам как достичь величия в жизни?

Бхагаван: Никогда не позволяйте такого рода идеям проникнуть в вашу голову. Вы ошибаетесь, если думаете, что вы достигли чего-то очень особенного или уникального, став великими. Нет, вообще нет! Стать великими в жизни не должно быть вашей целью. В обществе есть несколько великих людей. Я не думаю, что это важно или имеет больше всего значения. Благодать стоит выше, чем величие. Вместо того, чтобы ставить цель стать великими, попробуйте быть хорошими. Намного важнее быть хорошим человеком, нежели великим человеком.

В чём же различие между этими двумя понятиями? Великий человек видит человека в Боге, в то время как хороший человек видит Бога в человеке. Равана, как изображается в Рамаяне, был, несомненно, великим человеком. Он рассматривал Раму, Бога, как простого человека. Но Рама был совершенным, хорошим человеком. Рама видел Божественность в птице, подобной Джатайе, в белках и даже в Ракшасах (демонах), подобных Вибхишане. Женщины, подобные Сабари, неграмотные люди, подобные Гухе, а также святые кажутся Рама его собственными отражениями. Поэтому Рама был хорошим. Итак, вам надо попытаться получить репутацию, что вы хороший человек, а не великий человек.

Свами! Что является идеальным правительством?

Бхагаван: В идеальном правительстве каждый охотно соблюдает правила и предписания государства. Каждый выполняет его или её обязанности. «**Godment**» (от англ. слова God – Бог) важнее **Government** (от англ. слова govern - править). Но сегодня мы видим, как люди борются за свои права, забывая свой долг. У вас не должно быть никакой возможности для лени. Все работники должны работать честно, отдавая должное зарплате, которую они получают каждый месяц. В противном случае, они будут обманывать или предавать их собратьев или государство. Люди должны культивировать **самараса**, слияние, **самаграта**, координация, **сама икйата**, всеобщее единство, **саубхратрата**, братство.

Посмотрите на этот кусок ткани. Он очень прочный, потому что нитки тесно переплетены. Но если вы разделите нитки, вы можете распороть это пальцем. Каждый должен знать, что сила заключается в единстве. Вы можете гулять, размахивая своей тростью до тех пор, пока она не ударит по носу другого пешехода, и ваша свобода не украдёт свободу других. Основные принципы, применимые ко всем, должны соблюдаться. Отдельное лицо менее важно, чем сообщество или общество. Всегда лучше, если вам удастся занять себя изучением тех вещей, которые необходимы обществу. Ваше образование должно помочь вам улучшить местное сообщество.

Свами! Что является существенно важным для нас сейчас?

Бхагаван: Если у вас есть любовь, то этого достаточно. Всё остальное прибавится к вам. Служение, жертвование, смиренность, преданность, дисциплина и тому подобное, содержатся в любви. Только любовь побуждает и развивает все добродетели. Где есть любовь, там не будет эго, ненависти, зависти и подобных других низменных, дурных, животных качеств.

В Париже была одна женщина. Она жила на те небольшие деньги, которые у неё были. Однажды она увидела бездомных, которые дрожали от холода. Она была глубоко тронута этим зрелищем. Каждый день она брала несколько одеял и предлагала их этим бедным, нуждающимся и покинутым. Это заметили пожилые люди и затем правительство. Они решили наградить её. Несколько молодых людей подошли к ней, чтобы поздравить. Она сказала, что она не была счастлива, так как она не могла помочь всем, в то время как сострадающий Всемогущий Бог всегда всем помогает. Далее она добавила, что ей было совестно, и она была расстроена, так как её помощь не могла распространиться на всех.

Я расскажу вам другую историю. В армии был солдат, кто потерял обе ноги на войне, и ему приходилось передвигаться при помощи костылей. Так как его служба была относительно короткой, ему не были положены все пенсионные пособия. Майор его подразделения дал ему немного денег и попросил вернуться домой. Солдату на своём пути домой пришлось остановиться в деревне и попросить укрытия в постоялом доме, так как шёл сильный дождь. Деньги на руках также закончились. На следующее утро школьница проходила по той самой улице, увидела солдата и навела справки. Девочка была глубоко тронута его бедой. С тех пор она стала ходить в школу на час раньше каждый день, собирать фрукты по пути, продавать их и покупать несколько чапати для солдата.

Через несколько недель Майор проезжал по тому же самому пути и заметил солдата. Майор был удивлён увидеть его, ибо даже по прошествии долгого времени он все еще не добрался домой из-за нехватки средств. Майор разузнал, как все эти дни солдат справлялся. Тем временем, пришла девочка и принесла солдату несколько чапати. Майор последовал за ней и дошёл до её дома. Когда родители девочки увидели его, они подумали, что должно быть она сделала что-то неправильное, и поэтому он пришел, чтобы поинтересоваться. Когда они уже почти наказали ей, Майор вмешался и сказал родителям: «Вы поистине счастливые! Как много из нас имеют таких детей с

великодушием, любовью, заботой о нуждающихся и духом служения». Он почти было дал немного золотых монет родителям, которые сказали: «Сэр, нам не нужно всего этого! Мы можем жить на наши трудно заработанные деньги. Кто может охранять эти золотые монеты дома? Пожалуйста, оставьте нас в покое, сэр!». Майор чувствовал себя счастливым и уехал на родину, где он нашёл завидного жениха для этой девочки и сыграл ей свадьбу. Это настоящее богатство любви. «Увеличение любви - это жизнь. Противоречие любви - это смерть».

Свами обогатит наши сердца ещё большим количеством таких сладких драгоценностей в следующем выпуске.

Ом Шри Саи Рам!